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Juzgado 05 Familia - Valle Del Cauca - Cali <j05fccali@cendoj.ramajudicial.gov.co>
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Para: Jean Pierre Gutierrez Salazar <jgutiersal@cendoj.ramajudicial.gov.co>

Cordialmente,

MARITZA FERNANDA ROJAS CASTAÑO
Secretaria Juzgado Quinto de Familia de Oralidad de Cali

De: Fernando Chaves <fernandofrverdd@gmail.com>
Enviado: martes, 8 de febrero de 2022 15:03
Para: Juzgado 05 Familia - Valle Del Cauca - Cali <j05fccali@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Asunto: Contestación demanda divorcio Rad: 2021-00444-00
 
Cordial saludo.

En archivo adjunto comparto contestación de demanda del proceso de referencia en el asunto.

Cordialmente.
Jhonny Fernando Chaves Vivas.
Cc. 1.061.745.140 Popayán. 
Apoderado.



Señor Juez Quinto de Familia de Oralidad de Cali  

Honorable Despacho. 

 

Referencia: Contestación demanda proceso de divorcio. 

 

Demandante: Jorge Enrique Cardona Morales 

Demandado: Julieth Ximena Benavides Collazos 

Radicado: 2021-00444-00 

 

Jhonny Fernando Chaves Vivas, mayor de edad, identificado con la cedula de ciudadanía 
1.061.745.140 de Popayán, y portador de la Tarjeta Profesional 338.458 del C.S.J, actuando 
en ejercicio del otorgamiento conferido por Julieth Ximena Benavides Collazos mayor de 
edad, con domicilio en la ciudad de Popayán, identificada con cedula de ciudadanía N° 
1.130.597.689 en el ejercicio que me corresponde con ocasión del traslado de la demanda me 
permito dentro del término legal dar contestación a la demanda en los siguientes términos. 

I. MANIFESTACIÓN FRENTE A LOS HECHOS. 

AL HECHO PRIMERO: Es cierto, mi poderdante contrajo matrimonio el día 14 de 
noviembre de 2008 en la notaria 8 del circulo de Cali, tal y como consta en el registro civil 
que obra como prueba en el plenario. 

AL HECHO SEGUNDO: Es cierto, producto de la unión se procrearon los menores de los 
cuales se aportó registro civil de nacimiento. 

AL HECHO TERCERO: Es cierto, al inicio mi poderdante convivio en Santiago de Cali, 
en la dirección descrita, con quien fuera su compañero. 

AL HECHO CUARTO: Es parcialmente cierto, pues el cumplimiento de obligaciones de 
ama de casa, se vieron limitadas en la medida que mi poderdante empezó a trabajar como 
auxiliar de enfermería y no contaba con la misma disponibilidad de tiempo, así como el señor 
Cardona mi poderdante trabaja por turnos, no era algo que dependiera de la buena actitud o 
voluntad que tuviera la señora Benavides. (Anexo1.) 

AL HECHO QUINTO: No es cierto, al mismo tiempo que el demandante trabajaba mi 
poderdante también lo hacía, pues era auxiliar de enfermería, no es cierto que hubiera 
sostenido relaciones extra matrimoniales y menos aún con familia del demandante. (Anexo 
1). 

Por en cambio su señoría el demandante si incurrió en infidelidad, pues como narra en los 
hechos, convivio hasta 28 de junio de 2014, pero tuvo un hijo extra matrimonial con fecha 
de nacimiento 15 de febrero de 2015, lo que permite inferir que el mismo fue concebido en 



el mes de mayo de 2014, tiempo para el cual aun sostenía la relación con la demandada, lo 
anterior se infiere de manera razonable de acuerdo a la duración del periodo gestacional. 
(Anexo 3) 

AL HECHO SEXTO: Es falso, nunca hubo nada que perdonar, nunca existió infidelidad 
por parte de mi poderdante. 

AL HECHO SEPTIMO: Es falso, para ese entonces llevaban de convivencia 5 años como 
narra el demandante en el hecho 4, es decir año 2013, mi poderdante para el año 2012 ya 
había culminado sus estudios, era empleada y contaba con la capacidad para aportar 
económicamente en la manutención del hogar, del mismo modo no es cierto que sostuviera 
una relación extra matrimonial. 

No es cierto que tuviera que ocuparse de los oficios de la casa solo, en los días disponibles 
de acuerdo al cuadro de turnos mi poderdante cumplía con sus obligaciones del hogar. 

AL HECHO OCTAVO: Es parcialmente cierto, mi poderdante se trasladó a vivir hasta la 
morada de su señora madre pero en acuerdo mutuo con el señor Cardona Morales, pues el 
mismo se dirigió hasta el hogar de los padres de mi poderdante para elevar la propuesta, lo 
anterior en razón a que la señora Benavides Collazos había sido afectada por preclamsia en 
el nacimiento de la menor y considera que estaría mejor si estaba al cuidado de sus padres. 

AL HECHO NOVENO: Es cierto, ese fue el último domicilio donde mi poderdante 
convivio con su esposo. 

AL HECHO DECIMO: Es cierto, resido actualmente en la ciudad de Popayán. 

AL HECHO ONCE: Es cierto mi poderdante se encuentra separada de su esposo desde el 
28 de julio de 2014. 

AL HECHO DOCE: Es cierto, actualmente mi poderdante tiene la custodia de los menores 
Rachell Saray Cardona Benavidez y Jhoan David Cardona Benavidez, pues así fue acordado 
en audiencia de conciliación celebrada en el ICBF. 

AL HECHO TRECE: Es cierto, dentro de la sociedad no se adquirieron bienes. 

AL HECHO CATORCE: No es un hecho, solo es el supuesto factico y jurídico que sustenta 
las pretensiones del proceso de divorcio. 

II. A LAS PRETENSIONES. 

Expresamente contesto a las pretensiones así: 

Como quiera que las pretensiones están encaminadas dar trámite a un proceso de divorcio, 
donde se verifican previamente la causal que ha dado origen al mismo, el suscrito como 
apoderado de la demanda dará respuesta a las pretensiones en los siguientes términos. 

PRIMERA: No me opongo, que se decrete el divorcio. 



SEGUNDA: No me opongo, que se declare disuelta y en estado de liquidación la sociedad 
conyugal. 

TERCERO: No me opongo, disponer inscripción de la sentencia en el registro civil. 

CUARTO: No hay lugar, no me opongo a ninguna de las pretensiones. 

III. EXCEPCIONES. 

INAXISTENCIA ALIMENTARIA. 

Si bien es cierto su señoría en el ICBF se celebró una audiencia de conciliación con fecha 15 
de septiembre de 2014, de igual forma es cierto que los acuerdos plasmados en dicha 
conciliación no se han cumplido, los acuerdos plasmados en dicha conciliación fueron los 
siguientes. 

CUSTODIA: Estaría a cargo de la demandada, Julieth Ximena Benavidez. 

ALIMENTOS: El demandante, propuso una cuota mensual de $200.000 por cada menor 
que se pagaría dentro de los primeros 5 días de cada mes. 

VESTIDOS: El demandante se comprometió a entregar dos mudas de ropa por cada niño, 
una en el mes de junio y otra en diciembre, a partir del año 2014. 

GASTOS ESTUDIANTILES: Por mutuo acuerdo, se dispuso que el 50% sería aportado 
por cada uno, para uniformes, textos y útiles escolares. 

Respecto de los anteriores acuerdos, es importante manifestar que el demandante la última 
cuota la cancelo en el mes de febrero de 2018, desde entonces ha omitido la obligación que 
le asiste por los alimentos de los menores que hoy están en custodia de mi poderdante. 

En cuanto a los vestidos y gastos estudiantiles, el señor Cardona Morales nunca cumplió 
dicho compromiso, recientemente para el ingreso a clases mi poderdante lo requirió para 
obtener su ayuda en la lista de útiles escolares, en la cual se invirtió un total de $304.000 
como se soporta en los anexos, solicitud ante lo cual obtuvo respuestas evasivas por parte del 
hoy demandante. 

Por lo anterior de manera respetuosa solicito al Honorable Despacho se sirva fijar una cuota 
alimentaria, indexada al año 2022, de acuerdo a lo propuesto por el demandante en el año 
2014, siendo un valor de $200.000 mensuales por cada menor, de igual forma, fijar la mudas 
de ropa para los menores durante cada año. 

La anterior solicitud se hace en razón a que el demandante en su escrito demanda no 
manifiesta tener alguna limitación o discapacidad que le impida asumir la responsabilidad 
que tiene por los menores, supuesto que se puede inferir pues conto con los recursos para 
contratar apoderado e iniciar el proceso de divorcio. 

Constitución Política de 1991. 



ARTICULO 44: Son derechos fundamentales de los niños: la vida, la integridad 
física, la salud y la seguridad social, la alimentación equilibrada, su nombre y 
nacionalidad, tener una familia y no ser separados de ella, el cuidado y amor, la 
educación y la cultura, la recreación y la libre expresión de su opinión. Serán 
protegidos contra toda forma de abandono, violencia física o moral, secuestro, 
venta, abuso sexual, explotación laboral o económica y trabajos riesgosos. Gozarán 
también de los demás derechos consagrados en la Constitución, en las leyes y en 
los tratados internacionales ratificados por Colombia. 

La familia, la sociedad y el Estado tienen la obligación de asistir y proteger al niño 
para garantizar su desarrollo armónico e integral y el ejercicio pleno de sus 
derechos. Cualquier persona puede exigir de la autoridad competente su 
cumplimiento y la sanción de los infractores. 

Los derechos de los niños prevalecen sobre los derechos de los demás. 

Declaración Universal de Derechos Humanos: 

Artículo 25.1: Toda persona tiene derecho a un nivel de vida adecuado que le 
asegure, así como a su familia, la salud y el bienestar, y en especial la alimentación, 
el vestido, la vivienda, la asistencia médica y los servicios sociales necesarios; tiene 
asimismo derecho a los seguros en caso de desempleo, enfermedad, invalidez, 
viudez, vejez u otros casos de pérdida de sus medios de subsistencia por 
circunstancias independientes de su voluntad. 

Ley 1098 de 2006 

Artículo 8o. Interés superior de los niños, las niñas y los adolescentes. Se entiende 
por interés superior del niño, niña y adolescente, el imperativo que obliga a todas 
las personas a garantizar la satisfacción integral y simultánea de todos sus 
Derechos Humanos, que son universales, prevalentes e interdependientes. 

Artículo 24. Derecho a los alimentos. Los niños, las niñas y los adolescentes tienen 
derecho a los alimentos y demás medios para su desarrollo físico, psicológico, 
espiritual, moral, cultural y social, de acuerdo con la capacidad económica del 
alimentante. Se entiende por alimentos todo lo que es indispensable para el 
sustento, habitación, vestido, asistencia médica, recreación, educación o 
instrucción y, en general, todo lo que es necesario para el desarrollo integral de los 
niños, las niñas y los adolescentes. Los alimentos comprenden la obligación de 
proporcionar a la madre los gastos de embarazo y parto. 

Sentencia C-017/19 Corte Constitucional. 

El derecho de alimentos, cuando los titulares son menores de edad, exige por parte 
del alimentante o persona obligada a darlos, generalmente los padres, una gran 
responsabilidad constitucional y legal, en tanto se encuentran en juego principios, 
valores y derechos fundamentales, puesto que este derecho es indispensable y 



esencial para el desarrollo de los niños, niñas y adolescentes, los cuales se hallan 
inhabilitados para proveer su propio sostenimiento y se encuentran en una 
situación de indefensión y vulnerabilidad por ser menores de edad o por otras 
razones señaladas por el legislador. En efecto, así como los padres tienen derecho 
a decidir libre y responsablemente el número de hijos que desean tener, 
consecuentemente les asiste la obligación de cuidarlos, sostenerlos y alimentarlos 
desde su concepción, durante el embarazo y parto, y mientras sean menores de 
edad, con el fin de garantizarles una vida digna y el ejercicio pleno de sus derechos 
fundamentales. 

La obligación alimentaria tiene pleno sustento constitucional en los artículos 1º, 2º, 
5, 11, 13, 42, 43, 44, 45, 46, 93 y 95 de la Constitución Política, con el fin de 
garantizar la vida digna, el mínimo vital y los derechos fundamentales de aquellas 
personas, primordialmente miembros de la familia o vinculadas legalmente, frente 
a quienes asiste una obligación de solidaridad y equidad en razón a que no pueden 
procurarse su sostenimiento por sí mismas. 
  
En este sentido, la jurisprudencia de esta Corporación ha sostenido que el 
cumplimiento de dicha obligDFLyQ� DSDUHFH� ³necesario para asegurar en ciertos 
casos la vigencia de los derechos fundamentales de las personas al mínimo vital o 
los derechos de la misma estirpe en favor de los niños, o de las personas de la 
tercera edad, o de quienes se encuentren en condiciones de marginación o de 
GHELOLGDG�PDQLILHVWD��DUW������������������������\����&�3��´ (negrillas fuera de texto). 
  
Así, la obligación alimentaria se deriva del principio de solidaridad -arts. 1º y 95, 
núm. 2 CP- ³según el cual los miembros de la familia tienen la obligación de 
procurar la subsistencia a aquellos integrantes de la misma que no están en 
capacidad de asegurársela por sí mismos´��,JXDOPHQWH��WLHQH�VX�IXQGDPHQWR�HQ�HO�
principio constitucional de protección a la familia ±art.42 CP-; en el principio de 
equidad, en la medida en que ³FDGD� PLHPEUR� HV� REOLJDGR� \� EHQHILFLDULR�
UHFtSURFDPHQWH´ en los grados señalados en la ley; y en el principio de 
proporcionalidad en tanto que su imposición consulta la capacidad económica del 
alimentante como la necesidad concreta del alimentario. 

ARTICULO 411. TITULARES DEL DERECHO DE ALIMENTOS: Se deben 
alimentos: 

1o)  <Numeral CONDICIONALMENTE exequible> Al cónyuge. 
2o) A los descendientes legítimos. 
3o) A los ascendientes legítimos. 
4o) <Numeral CONDICIONALMENTE exequible> <Numeral modificado por el 
artículo 23 de la Ley 1a. de 1976. El nuevo texto es el siguiente:> A cargo del 
cónyuge culpable, al cónyuge divorciado o separado de cuerpo sin su culpa. 
5o) <Numeral modificado por el artículo 31 de la Ley 75 de 1968. El nuevo texto es 
el siguiente:> A los hijos naturales, su posteridad legítima y a los nietos naturales. 
6o) <Numeral modificado por el artículo 31 de la Ley 75 de 1968. El nuevo texto es 
el siguiente:> A los Ascendientes Naturales. 



7o) A los hijos adoptivos. 
8o) A los padres adoptantes. 
9o)  A los hermanos legítimos. 
10) Al que hizo una donación cuantiosa si no hubiere sido rescindida o revocada. 
La acción del donante se dirigirá contra el donatario. 
No se deben alimentos a las personas aquí designadas en los casos en que una ley 
se los niegue. 

 
Expuestos los anteriores fundamentos jurídicos, es clara su señoría la obligación que le asiste 
al demandante, y a su vez se fundamenta los derechos de los cuales son titular los menores 
procreados durante el vínculo que mi poderdante sostuvo con el hoy demandante en el 
proceso de referencia. 

Dejo en su conocimiento su señoría que mi poderdante ha sido una madre que ha aumentado 
su esfuerzo para asumir la custodia de los menores, la manutención, el vestido y demás gastos 
que por naturaleza llegan, lo anterior ha sido posible en razón a que la señora Benavidez 
cuenta actualmente con trabajo, pero como es de conocimiento los productos de la canasta 
familiar han incrementado, los útiles escolares para el año lectivo se incrementaron en un 
40% con relación a los años anteriores, por tal razón el derecho a los alimentos y demás de 
los cuales son titulares los menores Rachell Saray Cardona Benavidez y Jhoan David 
Cardona Benavidez, se ha visto menguado y limitado, pues mi poderdante no tiene la 
capacidad para asumir el 100% de gastos que implica la custodia y manutención de los 
menores. 

Por lo anterior su señoría de manera respetuosa y en aras de garantizar el crecimiento y la 
vida digna de los menores, solicito se sirva acoger mis peticiones con lo cual se garantice que 
no se vulneren de los  derechos fundamentales, de los cuales son titulares los menores. 

IV. PRUEBAS. 

Solicito señor Juez se sirva tener como medios probatorios los siguientes. 

Documentales. 

1. Registro Civil, hijo extramatrimonial.  
2. Constancia de trabajo año 2012. 
3. Soporte de pagos gastos escolares, temporada 2022. 
4. Soporte de pago cuota alimentaria 2018. 

Testimoniales:  

5. Dídimo Benavidez Serna  

Cc: 10.543.725. 

Celular: 3148360534 

Dirección: Carrera 19 #16-03 Villa García (Popayán.) 



 

6. Jenny Marcela Muñoz Legarda 

Cc: 11.441.455.764 

Dirección: Carrera 42B #45-35 Republica de Israel (Cali) 

Celular: 3233105968 

V. NOTIFICACIONES: 

Para efectos de notificaciones las mismas podrán ser allegadas a la dirección electrónica 
aportada al final de escrito, y de ser necesario las comunicaciones podrán realizarse al número 
celular que estará al final del escrito. 

 

 

Jhonny Fernando Chaves Vivas. 
Cc: 1061.745.140 de Popayán. 
T.P 338.458. 
 
Celular: 310 4698955  
Correo: fernandofrverdd@gmail.com 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 



 



 



 

 





 



 






